



欢聚北京 相约冬奥

以冰雪之名 一起向未来

本报记者 李欣 王煜鹏 王宾力 陆广海 吴占云 郭晨 陈晨 丁玉梅

2月4日晚8时,2022北京冬奥会盛大开幕,中国进入世界瞩目的冰雪时刻。世界各地的运动员、体育爱好者和人民群众,都对这场盛会充满了期待,大家共同期待着赴一场美丽冬奥的冰雪之约。记

者现场采访了举办地和远在千里之外的青海广大各族群众,共享奥林匹克带来的激情和快乐,感受冰雪赛场上外相同的热爱和温暖。

“世界越爱越精彩,雪花纷飞追不及待入怀……”当歌曲《一起向未来》的优美旋律在大江南北传唱,让我们从现在出发,以冰雪之名,一起感受冰雪魅力,共同发出“一起向未来”的和谐。

冰雪为镜,聚焦世界目光

北京·火炬传递群众热情



▲2月4日,火炬手魏春昕和火炬手刘清泉在火炬传递中。



▼市民欢迎火炬接力队伍。

本报记者 王煜鹏 摄

2月4日是2022年的立春,也是2022北京冬奥会开幕的日子。上午8时40分,在微微晨光的沐浴中,北京冬奥会火炬在象征“华夏团圆”的颐和园传递,传递距离共6.182公里,由97名火炬手接力完成。火炬手们身着白底、红黄两色纹样的制服,穿行在湖光水色、文物古迹之间,充分展现了世界文化遗产魅力与奥林匹克精神的完美融合。

担任火炬手的31岁乒乓球运动员、世界冠军丁宁神采奕奕,曾经参加过两届奥运会的她对冬奥会充满期待。“奥运会是一个代表交流、友谊的一个国际平台,希望运动员们可以拼尽全力、享受比赛,让更多人感受到体育的魅力、盛会的精彩!”

在火炬传递现场,当地群众进行了体现中国文化传承的太极拳、太极拳及空竹表演。其中,参加太极拳表演的北京市海淀区太极拳协会成员曾参加过2008年北京奥运会及残奥会开幕式太极拳功夫扇的万人展示表演。在短亭内,曾获得世界武术锦标赛太极拳冠军的邱慧芳表演的太极行云流水,开合有序。在文昌阁内,海淀区空竹协会的王和春、陈岐园等空竹爱好者展示了在我国流传一千余年的国家级非物质文化遗产空竹,与“华夏团圆”的代表颐和园相得益彰。

在独具特色的十七孔桥前,头戴贝雷帽,特意选择穿了件红色羽绒服的观众孟凡杰激动地说:“今天选择这身喜庆的颜色就是为了迎接冬奥盛会,祝愿冬奥健儿们赛出风格,赛出好成绩!”

“这次冬奥盛会的举办,对我们来说,是了解冰雪运动最好窗口,也让孩子对冰雪运动的了解更加全面和广泛。所以今天特意来为火炬手加油助威。”北京市民贾彬的家乡在新疆,原本在家乡就喜欢冰雪运动的他,通过冬奥会对冰雪运动的热爱再度升级。

冰雪交融,精彩共同汇聚

北京·冬奥盛会精彩开幕



这是中国代表团在开幕式上入场。

新华社记者 兰红光 摄

走进国家体育场,一切都显得井然有序。奥运博物馆几个大字赫然映入眼帘,参加开幕式的人们争相在这里合影留念。

越是临近开幕时间,观众越觉得时间过得很慢。2008年北京奥运会的开幕式,直到现在依旧是人们眼中的经典,时隔14年之后的北京冬奥会,又会给所有人怎样的惊喜?

终于等到开幕前暖场,“暖场”即“开场”,观众席上不时发出惊叹:“暖场就这么高能,真是越来越期待了。”烟花倒计时,让冬奥会开幕式有了个不一样的开始;五环“破冰而出”给了全世界一个意想不到的惊喜;火炬在雪花中央点燃,独特的创意让观众席不停发出惊叹;中国代表团出场了,全场观众爆发山呼海啸般的呐喊……

有细心的观众发现,当大屏幕上出现五星红旗的时候,竟然和空中的五环在位置上是重叠的,这一幕湿了很多人的眼。当国旗以不同的方式出场时,却在瞬间直抵人们心底。“这个创意

绝了!”观众杨霞情不自禁地说,“相信这个环节会在所有人心目中留下深刻的印象。”

处处惊喜,是所有参加开幕式人员给出的一致评价。一位外国记者说:“我很幸运能来到鸟巢观看冬奥会的开幕式,北京不会让你失望。”

北京市民高宏宝看完开幕式后留在看台上不愿离开,他说:“千言万语就是感动、自豪,就像心里有团火,这种感受我想只有中国人才会有。”

相约冰雪,传递激情梦想

张家口·冬奥会就在家门口



张家口市民参与冰雪运动。

市民在室外冰场尽情释放运动活力。

本报记者 陆广海 吴占云 摄

2月4日上午,走进张家口市工业文化主题公园,扑面而来的是“冰雪蓝”与“中国红”的完美融合,可爱的“冰墩墩”和“雪容融”张开双臂,欢迎八方来客。一场以“一起向未来”为主题的群众文化活动在这里精彩上演。

由文艺健身爱好者组成的锣鼓队、舞龙队、门球队等的精彩表演既表达了大家喜迎冬奥的欢快心声,更吸引了许多观众驻足围观……公园内“奥运五色树”“小蛮腰”灯光塔、五彩迎宾通道等景观彰显着这座城市的时代风采。京张铁路退休工人张永平激动地表示:“冬奥会办在家门口,作为张家口人

我很骄傲。京张铁路有着百年历史,用京张铁路文化精神,诠释百年京张拥抱奥运的理念,我感到非常自豪。”

在张家口市“冰之梦”滑冰场的室内冰场,专业教练正带领着孩子们在冰场上学习基本技巧,大家有的手拉手慢慢滑,有的组成一列飞驰而过,充分享受着冰雪运动的乐趣。72岁市民杨瑞宽保持着十几年的滑冰爱好,他兴奋地说:“冬奥会为我们这座旅游城市带来了基础设施、城乡环境、体育文化旅游产业的发展,也为我们提供了更好的健身条件,希望大家都能积极参与冰雪运动,希望参加比赛的奥运健儿取得好成绩。”

青海·感受冰雪运动快乐



2月4日,众多市民在西宁市市民中心冰球馆体验冰雪运动,喜迎冬奥会开幕。本报记者 郭晨 摄

2月4日上午,记者来到西宁市市民中心冰球馆。冰球馆内高高悬挂着“欢聚北京 相约冬奥”“喜迎冬奥 欢乐迎春”等标语幅,冬奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”在冰场内惊喜亮相,大家都争着拍照留念。滑冰爱好者们在脸上、手臂上印上了五星红旗和奥运标志,在滑冰场内自由驰骋时,手中拿的五星红旗随风飘扬。大家在享受冰雪运动带来的快乐同时,每个人的脸上都洋溢着激动与自豪。

北京冬奥会开幕,我省群众参与冰雪运动的热情愈发高涨,冰球馆里人气旺,“雪沸腾”,不少

市民都是举家前来,通过冰雪运动的方式庆祝这一激动人心时刻的到来。

“今天北京冬奥会开幕,前来体验冰雪运动的市民人数达到了近期以来最高,成为今年过年的‘新年俗’,充分体现了咱们青海人民乐享冰雪运动的浓厚氛围。”冰球馆负责人笑着介绍。

“我和爸爸专门挑今天来这里滑冰,用满满的仪式感喜迎冬奥会开幕,我们对北京冬奥会开幕充满了期盼!”王晓雅是青海湟川中学高一八班的一名学生,她在冰面上娴熟优美的滑冰

动作让人印象深刻。去年3月,当有舞蹈基础的王晓雅和冰雪运动爱好者王爸爸第一次接触花样滑冰,便深深地爱上了这项运动。“冰上的感觉太棒了,自由自在,有一种飞翔的感觉。”随即,父女二人便开始一起学习花样滑冰。

“我们每周都会来这里练习两三个小时,滑冰不仅缓解了我的学习压力,还能锻炼身体,培养我战胜困难的毅力。”王晓雅开心地说。如今她已经通过了国家花样滑冰等级测试自由滑一级和步伐一级,并报名参加了青海省冰雪运动会花样滑冰混龄组的比赛。

青海·共享冬奥激情魅力



2月4日,在西宁市人民公园,市民在西湖冰雪运动场上嬉戏。

天然河湖冰场多年来一直深受广大青海人民的喜爱,西宁市人民公园里的西湖冰场无疑是人气最旺的一处。2月4日,记者来到这里,冰面上滑冰、玩冰车的车人熙熙攘攘,北京冬奥会点燃了大家对冰雪运动蓄积已久的热情。冰面上,每家人以冰车为单位,在小朋友的“指挥”下,家长“破冰而驰”,你追我赶,场面十分火热。虽然有时会发碰撞,但大家都脸上都洋溢着欢乐的笑容,运动热情高涨,乐在其中。

西宁人民公园负责人告诉记者,西湖冰场“刚坐上冰车不好控制,互相推着推一下,就

慢慢找到方向了。”17岁的张宁馨正在帮着同学推冰车。“冰车是青海冬季传统冰上项目,小时候一到冬天,爸妈就会带我来这里玩冰车。今天,我和同学们一起来玩,有时会滑倒摔跤,但大家都很快,也许这就是冰雪运动的魅力所在。冰雪运动让我们共享了冬奥会的激情与魅力,虽然我们只能从电视上看运动员比赛,但我们充满了期待,也预祝奥运健儿在赛场上取得好成绩。”

西宁人民公园负责人告诉记者,西湖冰场占地4.73公顷,有冰上自行车、冰车和开心碰碰球等共12项冰上娱乐项目,平均每天参与冰上娱乐活动的人数约200余人次。

来西宁探亲的陆晓惠正带着7岁的儿子滑双人冰车,第一次上人民公园冰车的小朋友显得十分开心。“小朋友在电视上看到有关冬奥会的体育节目,也想体验冰雪运动的魅力。在这样的露天冰场上滑冰,人多氛围好。冬奥会不仅为我们带来了冰雪运动的快乐,也增添了我们的亲子活动时间。我切实感受到了祖国体育事业发展给老百姓带来的红利!”陆晓惠说。



本报记者 陈晨 摄

青海·「冷」运动正在热起来

2月4日一大早,海北藏族自治州门源回族自治县浩门镇的居民马生娟便带着两个女儿去碧山滑雪场滑雪。

走进碧山滑雪场,在工作人员的引导下,马生娟带着孩子积极配合做好疫情防控措施。进入滑雪场,不会使用雪具,还可以找教练。滑雪场里,游客们星星点点布满雪场,在尖叫声、欢笑声中感受别样的“年味”。

马生娟的两个女儿小的在玩雪地摩托,大女儿则换上了滑雪服,在教练的指导下,学着滑雪动作。“今天正好冬奥会开幕,我感到非常自豪,想来滑雪场体验,和奥运健儿们一起感受冰雪运动的魅力。”马生娟大女儿笑着说。

红色卡通老虎娃娃、粉色桃花……春节期间,碧山滑雪场摆上了应景的装饰品,让滑雪场年味十足。“过年除了吃吃喝喝外,约三五好友或是带家人去滑雪场玩雪,可以感受冬奥冬奥会的拼搏精神也非常不错。”滑雪爱好者马占龙说,冬奥会不仅是一场竞技比赛,也是传递奥林匹克精神,展现国家精神风貌的难得机会。马占龙说这一天他感受到了和以往“不一样”的冰雪运动。

随着冬奥会的开幕,冰雪运动成为当下时尚潮流的运动项目。尤其在春节假期,滑雪场迎来游客小高峰。碧山滑雪场负责人李宇告诉记者,冬奥会让“冷”运动热了起来,这几天滑雪场游客人次每天都在增加,在“家门口”体验专业滑雪成了大家为冬奥会加油鼓劲的最好方式。“我相信‘冰天雪地也是金山银山’,咱们门源的冰雪旅游项目未来可期!”说着李宇又忙着招呼游客去了。



立春当日,门源回族自治县碧山滑雪场迎来不少游客。本报记者 丁玉梅 摄